

张大妈原是上海知青，后回家乡务农，又曾在苏州一家服装厂工作，退休后回到上海，全家居住在彭浦新村。前天下午，见她拿了满满三大袋功德林散装月饼，外加三盒功德林金牌月饼从南京西路乘车回家。上车时有人见她拎的，带的那么多，就说：现在中秋还没到，况且上海到处都有名牌月饼，何必自寻麻烦要到南京路功德林来买？张大妈乐呵呵地回答：“因为好吃，所以多买，因为正宗，所以来买。路是远点，但是放心。邻居们都托我带点，功德林月饼品种多，所以就多买了点，外地亲戚点名要买的牌子牢靠点！”

“好吃，就买”就是普通消费者对功德林月饼的评价态度。“好吃”是功德林质量最朴实、最贴切、最有切身感受的评价和肯定。“就买”是顾客对功德林月饼欢迎的基本态度，不少食品商家追求了一辈子，不就是想得到顾客的这四个字评语吗？

张大妈几句话，说得车厢里人们不住地点头，不时还传来附和的赞美声。有个年轻姑娘让出了座位，帮着把月饼拎在座位边上，车厢里充满了一片喜气洋洋的和谐气氛。

“功德林月饼就是好”笔者曾在南京西路功德林素食公司总店门前，多次亲耳听到不少顾客如是说。

功德林净素苏式月饼至今已有近百年的历史，开头只是餐饮后的礼饼和节令食品，而给顾客添点惊喜，不久就慢慢名声传播，成了大家喜爱的传统食品，特别是近几年来，功德林现任总经理大力建设功德林食品厂，签约对口绿色食品原料基地，定月饼生产标准工艺，添现代化生产设备，建国际最先进的焙烤流水线，通过ISO9001、2000HAC-CP、ISO14000:2004等体系认证，使功德林月饼绿色原料、绿色食品身份得到保证，质量更可靠，口味更好，更纯正，因此，口碑也就更深入人心，销售也更兴旺。功德林月饼现已成上海净素月饼领军品牌，其潜在发展趋势正在向一些广式月饼大户看齐。今年美国、加拿大、澳大利亚都有大批出口订单来沪。国内订单也时有来到：北京、东北地区的沈阳、大连、长三角各大城市等在全市超市、大卖场都能见到功德林月饼的专柜，今年功德林月饼推出素肉松月饼和五仁正果两大新品种，名声在外，名副其实。功德林月饼究竟好在哪里？

饼皮好

它层次分明，入口即化，油而不腻，脆而酥香，真让人感到回味无穷，因此，每年都会有一些顾客或有糖尿病患者的家属，慕名来店里购买饼皮余味。近几年功德林的师傅们更下苦功提高饼皮制作工艺，改进饼皮的粉、油酥的配方，烘出的饼皮更显得酥脆而不粘口，韧而不硬，不油腻而清香，毫不硌牙，老幼皆宜。因此，与传统的苏式、宁式、杭式、京式的月饼饼皮都不尽相同。取其中优点而充实自己，功德林月饼的饼皮就是特有的

品牌特色，让人回味、爱不释手。

好馅心

月饼的馅心是月饼的关键部分，功德林月饼给人感觉首先是朴实，果、糖、蜜饯、特色配料，清爽爽口一目了然，货真价实，吃得放心、称心。功德林月饼讲究：馅心果粒完整，口味纯真，新鲜，清香而无杂质，色香味全部到位，不但口感好而且采用绿色食物原料、低脂、低糖、低油，营养价值高，价格合理实惠，特别是用糖，辅料上更讲究科学合理，果仁、蜜饯等馅心组合比例恰当。所用原料均要求最好或上等的，符合现代国际饮食潮流和现代人们的健康饮食理念，使消费者喜不自禁，尽情享受。

做工精细、科学合理

功德林月饼采用“全手工加工工艺”加上现代化理念，科学化流水线设备和完整完备的流程管理。

笔者曾参观过功德林食品厂，在郁葱葱、树茂林齐、空气新鲜的外部环境里。坐落在松江的功德林食品厂，厂房宽敞明亮，上万平方米面积的现代化工厂，机净窗明，一排排生产案桌，一台台现代生产机械，一座座生产机房、仓库，宽广而干净透明的工作场地，让人看看也感到舒服。严格的管理条例和严肃的工作纪律，严密的程序操作和人性化的要求。让人对其产品放心，称心，工人车间前，必须经过严格的卫生消毒顺序和按照医疗卫生标准的检查，月饼生产20多道生产流程工序，道道有人把关，有人负责严格规范，丝毫马虎不得。月饼原料不仅要考虑产地，考察其生产更是全过程监督，从种子、肥

料、农药配方，确保其绿色无污染。果实要精选、完整的果粒高温翻炒，加工工艺，温度设备都有严格的标准和合格的岗前培训，保证其口感、清香味、营养色泽都是一等一的要求，由此产品质量上都是一流的。

仓库保管科学合理

这虽然似乎与消费者没必然联系，但实际上月饼出来后，储藏中的条件却会影响月饼的质量、口感。试想，如果水分过量或储藏不当，卖出来的月饼肯定会在色、香、味和营养等方面受影响。功德林食品厂库房宽敞明亮，在温度、湿度、清洁度、保鲜度上都有明文规定，严格操作规程和现代化设备的保证。功德林人常说：食品人命关天，我们丝毫不敢马虎不得，要对得起良心，对得起金字招牌和集团的关心，同时也要对得起佛有缘的名声。

价格合理公道 走大众化消费者路线

今年功德林月饼严格执行国家关于苏式月饼新标准，保证每只月饼馅60%、皮40%的比例，严格实行QS标准，实行电子监管条码。这样使得月饼生产过程中成本提高了，再加上目前各种原材料价格的上调，所有这些都关系到生产单位的成本、利润。不少厂家替换原材料，或以降低原料质地和品种来缓冲企业损失，也有大幅度涨价或减少产品分量、品种等办法来保证利润。功德林人却毫不动心，他们不但没改变原料质量，反而在主料和辅料的进货质量上更严格把关，宁可多请教行家，多走几家原料产地，多增加一些生产工艺流程，



也要保证不把涨价因素转嫁给消费者。笔者曾亲眼目睹，亲耳听闻和亲身经历一次功德林的月饼生产决策。为了使苔菜月饼（功德林叫绿草苔）在色度、香度、口感和味道上能更美味可口，功德林的领导层包括总经理、办公室主任多次放下架子到兄弟单位去取经求教，采用新配方后要改进工艺、生产流程和操作。但就在这样繁忙而紧张的月饼生产中，企业总经理仍下决心从头改进，重新起步，宁可影响产量，也要让月饼生产质量更好，成本更合理，以减少月饼价格上涨的压力。功德林徐总经理说：成本的上涨给我们企业的产品利润带来了不小的压力，但减压的办法不是我们到消费者身上去找，而是应该从自身的自律，企业的管理上找，从自身的消化来找出路，想办法，质量不能降，服务要求更高，为了月饼市场的发展，我们功德林宁可减少点利润，也不能砸自己招牌，破坏功德林的面子和杏花楼集团的形象。今年功德林盒装月饼价格基本没变，包装仍然动人，而质量、口感有很大提高。这就是功德林的作风和“硬气”，这就是功德林把消费者作为“上帝”供奉的实际行动，也是对得起“良心”与佛有缘的最好诠释。

今年功德林推出散装月饼和九款盒装月饼。它们都各具特色又亲近于民，传统而又有创新，如：功德林金牌66元8只，价不贵而货实，味正宗



而经典，铁盒内装，桃仁麻蓉、绿蓉香苔、水晶玫瑰、上等五仁等经典名品。开盒即清香扑鼻，沉甸甸的八只月饼，量足味浓，铁盒上印有明黄福色，大肚子弥勒佛善意福气地正视人们，带来祝福、瑞祥与谦和，让人感到亲近快乐，送给长辈老人，让他们感到实惠和满足，定能得到老人们的欢喜。

【无蔗糖月饼】每盒108元。这也是功德林经典产品之一，在上海，全国，功德林是最早生产无蔗糖月饼的企业之一，从老业主的慈悲为怀开始，到如今的为最广大的消费者服务，目的、意愿有些差异，但实际内容是相同的。每逢佳节，人们欢庆之际，一些不能吃糖制品的糖尿病人大都是万分痛苦，为了解除他们的不快，亲人们想尽了办法，店家也为此寻找办法，从买饼皮末到现今能与普通人一样愉快地嚼着无蔗糖月饼。功德林采用甘露醇替代蔗糖制作月饼，这样一来，成本提高不少，但价格却一如既往大众化，商家宁可降些利润也要珍惜品牌之心跃然饼上，功德林无蔗糖月饼就像它的品牌语所说“百年诚信，功德无量”。

【功德万福提篮】168元。三层提篮共计15只月饼，包装古色古香，充满传统送礼气派。时尚口味、特色各异，功德林的经典作品和创新韵味尽收篮中，品种多样，口味各异，量适中而点到为止。是白领青年所最欣赏的选择之一。

【功德映月】138元一盒。包装既有民族特色，又有时代风采，盒内8只上品月饼，扎实而又有创新，其中金松蛋黄、香泥三珍为今年生产的功德林月饼中之新产品，口味独特，实为净素月饼中仿味之珍品，很适合赠送长辈、同事、知己。体面而又有大家风范，值得一试。

功德林盒装月饼 包装设计大气实用

洋溢着独特的文化内涵，色泽清雅而不暗淡，图案醒目而不粗俗，制作精美而不繁琐。包装上不花大本钱，但求美观大气，因此为消费者节省了包装部分开支，价格更接近理性实惠。功德林月饼不仅在“饼”的制作上，在各个方面都体现了发扬传统，超越历史经典的崭新内容。功德林月饼从饼到包装，从质地、品貌到内涵，从制饼所倾注的亲情、关爱到友谊和团圆的祝福。它将中华民族的民族情结得到延伸、维系；将人们对圆满、团聚，对未来美好祝愿和亲情传递洋溢得尽善尽美，鲜活极致。功德林人对月饼生产所体现的卓越道德原则、严谨工作态度、现代人们和谐生活理念及更高层面的要求的不断探索精神和严肃、严格精神相得益彰，所以功德林成了人们心中祥和吉祥的代名词，它深厚的佛家情缘和佛教传承功底，让素食文化和佛教文化结合得更融洽，给人一种和平和深邃的长久平安的感觉。送功德林月饼是一种友好的传递，更是一种美好祝福，祝岁岁平安，圆圆满满、团团圆圆、甜蜜蜜！

“老克勒”的中秋选择



更多值得炫耀的要素。新麦做碳烧月饼在中国食品界是开先河的，三年来，他们不断把碳烧的概念做深做透做精，今年更是着力让“碳烧”

更碳烧。他们加入了在日本经久不衰的健康元素——竹炭粉，它的还原力是人们保持青春健康的关键，因为能帮助身体防止氧化，吸收活

统，紧跟现代人的口味，馅心和水果、实果相约，让月饼不油不腻，可口又上口。如翡翠松仁，选用东南亚的植物班兰叶，肥而不腻，香味含蓄，加之松仁的坚果浓香，绿色的馅，给人清新的诱惑。香橙柳丁，发挥了柳丁的开胃助消化功效，辅以橙黄色的馅心，令人神清气爽。目前国内独一无二的晶姜，是德国人的小食最爱，以此为馅料的晶姜满月馅心，既有姜的辛辣又有处理后的脆性，还有QQ的嚼劲，可谓一绝。

如今，新麦月饼又将美味送到了北京、甘肃，普及了长三角。为此，他们还专门设计了一个陈列架，既节约地方又能充分展示产品，成为上海月饼生产企业又一个趋之若鹜的亮点。让消费者一饱眼福和口福的新麦月饼再也不会被北京的同行笑言：LV的产品进了大卖场。

在雪夜体味月圆，在舌尖遨游世界。这样的美事，新麦月饼帮你实现了。